



新生活 新希望
NEW START NEW EXPECTATION



近年来,河南工程学院注重精神文明建设,院党委坚持“精神文明重在建设”的原则,实现了人才培养、教学科研、社会服务、文化引领等工作又好又快的发展。先后荣获河南省思想道德先进单位、全国暑期“三下乡”社会实践活动优秀团队、河南省大中专毕业生就业工作先进单位、河南省教育系统先进集体、河南省高校后勤工作先进单位、郑州市绿化模范单位等多项荣誉称号,2011年被社会公众评为河南本科高校综合实力20强。

晚报记者 唐善普 通讯员 何平

立德树人 成长成材

众多学子在全国各类竞赛中取得佳绩



校区实景(资料图片)

【注重创建工作】 思想教育卓有成效

“学院党委重视精神文明建设,在学院事业发展规划、校园建设规划、校园文化建设规划等文件中,均提出了明确的精神文明建设目标和相关举措。”据了解,该院始终把精神文明建设作为一项系统性工作,抓实抓好是学院这些年来精神文明建设卓有成效的重要体现。为此成立了由党委书记和院长任主任的精神文明建设指导委员会,让精神文明建设工作与其他业务工作齐头并进,发挥精神文明聚人心、鼓士气、促发展的作用。

利用网络开展思想教育活动,开展“争创学习型党组织争当学习型党员”、“学三平精神、做三平教师”、师德师风建设主题教育、“师德标兵”评选等活动。在学生中开展“立德树人,成长成材”主题教育活动、“文明修身工程”、“立志、修身、博学、报国”报告会、“诚信宣誓仪式”等活动。

在加强党风廉政建设和干部作风建设的同时,发挥模范引路和榜样示范作用,以促进师生思想道德建设。先后荣获河南省思想道德先进单位、全省高校思想政

治教育先进经验奖,河南省先进基层党组织、科教文卫体系统职业道德先进单位等多项荣誉称号。

这些活动的开展已卓有成效,涌现出许多先进典范人物:“三八红旗手”李春英、许瑞超;“五一劳动奖章”获得者周蓉;省级优秀教师王延伟、张海霞,省高校文明教师常超、王丽丽;省高校先进思想政治工作者王丽、郜国民、张建国等,以及一大批省级文明学生、省级优秀学生、省级优秀毕业生等。

【文明意识强】 形成全员自觉学习好风尚

学院深入开展学习型党组织建设,积极营造勤奋学习、激励学习的浓厚氛围,在广大师生中逐步形成了全员学习、自觉学习的良好风尚。

学习内容上分层次制订计划,提出党日活动安排,加强师生形势政策、国

情省情教育。形式注重多样化,开通了网上在线学习平台,加强对学习活动的引导。

在注重对职工业务技能培训的同时,坚持以课堂教学、网络宣传、图片展览展示、社会实践等形式,宣传科学文明知

识,同时辅以宣传材料、倡议书、组织签名活动的形式,倡导健康、文明的生活方式,要求师生从身边做起,增强环保意识、节能意识、绿色生活意识、文明交通意识,培养积极进取的健康生活情趣,营造浓厚的校园文化氛围。

【活动多样化】 将创建工作基础做扎实

学院不断创新文明创建的载体和方法,积极打造自己的创建品牌。

开展“两创两争”、“十佳先进系评比”、“师德标兵评选”、“青年志愿者”、“我们的节日”主题教育、“文明中原系列行动”等活动,举办文明礼仪讲座等。同时开展形式多样的校园文化活动。目前学院共有教工业余兴趣协会10多个,学生社团80多个。学生社团中环保协会、大学生训练

营等社团被评为河南省高校优秀社团,会计学系畅想剧社已加盟“中国大学生戏剧联盟”,部分经典剧目已推荐至“全国大学生艺术节”。

组织青年志愿者服务和社会实践活动,则是河南工程学院又一项积极有效的举措。组织师生利用节日、纪念日,开展绿色环保、节能节水、文明礼仪、文明交通等公益宣传活动;开展尊老敬老、交

通通勤等,以实际行动响应郑州市文明创建工作。2010年12月,该院的两支志愿者团队获得中国环境科学学会“2010年大学生志愿者千乡万村环保科普行动”优秀小分队荣誉称号。

学院还与新郑市龙湖镇政府进行共建社会主义新农村合作,以政策咨询、科技支持、社会实践、“大学生百村支教、大学生村官”活动为他们提供服务。

【注重环境建设】 构筑浓郁和谐的育人氛围

学院重视校园环境建设,坚持从硬件环境、大学精神、校园文化和人文教育四个方面优化育人环境,建设文明和谐校园。

每年投入500多万元,开展绿化、美化、净化工作。据介绍,目前校园绿地率44.7%,绿化覆盖率46.6%。绿化景观设置合理,赏心悦目;人工湖畔清

风拂面,书声琅琅;南校区400亩原生态槐林,郁郁葱葱,清新自然,已成为师生休闲的理想园地。2010年学院被郑州市授予绿化模范单位。

注重文化设施建设,如校史馆、校园网、校园广播、大学生活动中心、校园文化广场、素质拓展中心、名人名言宣传牌、文明公约标牌、宣传橱窗、文化石等

文化活动阵地和校园人文景观,用优秀的物质文化营造教书育人的良好氛围。鼓励大学生参加国家和省大学生科技创新大赛等重大赛事活动,三年来,有50多项参赛项目获奖,学院每年坚持组织校园科技文化月活动,促进了师生素质提高,浓郁了校园文化氛围。

【认识一下】

百余专业欢迎你



河南工程学院是2007年由教育部和省政府批准组建的一所普通本科高校,校园占地面积2668亩,现有教职工1400多人,在校生23000多人。

目前,学院教职工中专任教师总数达到1023人。其中,正副教授343人,具有硕士学位以上学位者648人。共开设27个本科专业、75个专科专业,拥有国家级特色专业1个、国家级示范专业2个、国家教改试点专业2个、省级特色专业3个、省级教改试点专业7个。建成省级精品课程、省级优秀课程10多个。先后与美国、英国、澳大利亚、意大利、德国、日本等多个国家的大学、研究机构建立了合作关系,在人才培养、学术交流和科学研究等方面广泛开展合作。

【就业无忧】

就业率95%以上

在精神文明建设的带动促进下,学院办学工作取得显著成绩,社会知名度不断提高。

近年来,学生在各类竞赛中,获国家级奖励11项、省部级奖励46项,多次在全国数学建模大赛、全国英语大赛等重要比赛中取得佳绩。首届本科毕业生考研通过率为28%。毕业生就业率一直稳定在95%以上。多次被评为河南省大中专毕业生就业工作先进单位,毕业生的能力得到用人单位好评。

